PADY OBJEKTU

Rozhoduji-li se o tom, ktery pad pfifadit objektu, beru v potaz predevsim nasledujici faktory:

véta je zaporna, nebo kladna
vyjadfuje €¢innost neukoncenou, nebo ukoncenou alespoil v planu

Part

objekt je mnozstvi neurcitého, nebo urcitého

Partitiv se uzije tehdy,

a) je-1i véta zaporna nebo mluvci pochybuje (tyka se 1 otazek, kdy mluvéi neoCekava
kladnou odpovéd): En osta autoa. Ostatko autoa?,

b) je-li ¢innost vyjadiena slovesem nedokoncena, bud’ viibec nevede k vysledku nebo
jesteé probiha; také ve spojeni se slovesy, jez vyzaduji vzdy rekci/valenci s partitivem nebo
oznacCuji city a pocity a subjektivni stavy (rakastaa, vihata...) - v podstaté vétSinou popisuji
déje, jez nevedou k vysledku: Hdn ampui hirved. — Sttilel na losa, ale netrefil se, Hdntci
nimitettiin tohtoriksi. — Nazyvali ho/ji doktorem, pfestoze jim neby],

c¢) vyjadruje-li objekt néco mnozstvi neurcitého: délitelné, nepocitatelné a latkové
pojmy, abstrakta, slova oznacujici kolektiv jedincli neurCitého mnozstvi: Hcn ndki ihmisid.
M juon kahvia.

Akusativ se uzije v ostatnich pfipadech. Akusativ méa koncovku —t (osobni zdjmena: minut,
sinut... a plural — v tomto pfipadé vypada stejné jako nom. pl.) nebo koncovku —n (vypada
jako genitiv sg.) nebo je bez koncovky (vypada jako nom. sg.): Otan hinet mukaan. Vezmu
ho s sebou. Ostan housut. Koupim si kalhoty. Ostan auton. Koupim auto. Minun tdytyy ostaa
auto. Musim koupit auto.



